

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник, 25 апреля 1978 года

№ 50 (4418) Цена 2 коп

## По Ленинскому пути

С чувством гордости за свою великую многонациональную Родину — первую в мире страну развитого социализма — отметили советские люди 108-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — создателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства, гениального мыслителя и революционера.

«...Ленин, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев, — остается живым участником наших дел, нашим надежным и мудрым учителем».

Ленинским гением озарены победы и свершения советского народа в борьбе за осуществление решений XXV съезда КПСС, успехи мирового революционного, национально-освободительного движения.

21 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили участники заседания товарищей Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. Н. Косягиной, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

С докладом «Ленинизм — наука революционной борьбы и коммунистического созидания» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

(ТАСС)

## СОБРАНИЕ В РАЙЦЕНТРЕ

21 апреля в празднично украшенном зрительном зале районного Дома культуры состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное 108-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

С докладом «Ленинизм — наука нашей эпохи» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

После торжественной части силами художественной самодеятельности районного и Троицкого сельского Домов культуры для участников собрания был дан праздничный концерт.

Наш корр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙИСПОЛКОМЕ, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## НА СОРЕВНОВАНИЕ, ОПЕРАТОРЫ!

Рассмотрев предложение об организации социалистического соревнования операторов машинного доения за повышение продуктивности коров, увеличение производства молока и улучшение его качества, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза и бюро райкома ВЛКСМ утвердили условия районного социалистического соревнования операторов машинного доения коров.

Первичные партийные, проф-

союзные, комсомольские организации, сельские Советы, руководители колхозов и совхозов обязаны организовать действенное социалистическое соревнование операторов машинного доения за повышение производительности коров, увеличение производства молока и улучшение его качества.

Редакции районной газеты и радиовещанию широко освещают ход социалистического соревнования операторов машинного доения коров.

## УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
ОПЕРАТОРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ  
ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ КОРОВ,  
УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА  
И УЛУЧШЕНИЕ ЕГО КАЧЕСТВА

В районном социалистическом соревновании участвуют все операторы машинного доения коров колхозов и совхозов.

Победителями в социалистическом соревновании будут признаны операторы машинного доения, выполнившие социалистические обязательства, обеспечившие наибольший прирост продукции к уровню прошедшего года и добившиеся с учетом производительности животных наивысших показателей:

по валовому производству молока и росту производительности от закрепленной группы коров на молочных комплексах с промышленной технологией и впервые получившие:

свыше 125 тонн молока, свыше 150 тонн молока.

Для всех остальных ферм и комплексов по производительности

коров впервые получившие: свыше 3000 кг молока от коровы, свыше 3500 кг молока от коровы, свыше 4000 кг молока от коровы.

Для всех операторов, надоивших до 2500 килограммов молока, добившихся наибольшего прироста производительности коров к уровню прошедшего года, но не менее 20 процентов надоивших 2500-3000 килограммов молока, добившихся наибольшего прироста производительности коров к уровню прошедшего года, но не менее 15 процентов.

При подведении итогов будут учитываться:

качество производимой продукции, выход телят от закрепленной группы коров, рациональное расходование кормов, санитарное состояние рабочего места.

производительности коров, сдавшему молоко первым сортом и жирностью не ниже 3,7 процента и выполнившему остальные районные условия соревнования.

Для остальных операторов машинного доения определить 10 призовых мест с вручением Почетных грамот и ценных подарков, кроме того выделить 10 бесплатных путевок на санаторно-курортное лечение, ВДНХ СССР и туристических путевок по Советскому Союзу.

Подведение итогов социалистического соревнования операторов машинного доения производить не позднее 10 февраля каждого года.

Награждение победителей производить по определению райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ на районном слете передовиков производства.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ!

Когда верстался этот номер, в редакцию пришло сообщение из колхоза имени Жданова о начале весенне-полевых работ.

Здесь на выборочную прибивку влаги вышло два трактора ДТ-75. Правление колхоза доверило пробный выезд в поле опытным механизаторам трактористам-машинистам первого класса Владимиру Николаевичу Елизарову и Ивану Дмитриевичу Шапову.

Борьба за урожай третьего года десятой пятилетки началась.

Наш корр.



## ПОСВЯЩЕННЫЙ СУББОТНИКУ

Каждый год в апреле проводятся ленинские субботники, ставшие традиционными праздниками свободного, творческого, высокоеффективного труда советских людей во имя блага и процветания страны Великого Октября.

Хотя труженики большинства предприятий и организаций рабочего поселка Ижморский уже с первых дней апреля работали в счет субботника, ранним утром 22 апреля спешили они на свои предприятия и в организации, чтобы принять участие в коммунистическом субботнике, посвященном 108-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На центральную площадь райцентра прибывают колонны трудящихся, чтобы принять участие в митинге, посвященном ленинскому коммунистическому субботнику. Митинг открыл председатель поселкового Совета народных депутатов М. Н. Великосельский, который представил слово второму секретарю райкома КПСС, председателю районного штаба по проведению субботника В. Я. Федорцову.

Почти шестьдесят лет отделяют нас от того дня, когда был проведен первый коммунистический субботник, — говорит он. — В. И. Ленин на первых субботниках увидел все их величие и историческую значимость. Он писал: «Коммунистические субботники именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Коммунистические субботники, горячо поддержанные Ленинским и партией, в наши дни прочно вошли в жизнь советских людей. Они с новой силой демонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его верность заветам В. И. Ленина, идеям Коммунистической партии.

В нынешнем году с патриотической инициативой провести 22 апреля коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, вы-

ступили предприятия Москвы, среди которых локомотивное депо Москва-Сортировочная — родина «великого почина».

У нас в Кузбассе инициативу москвичей первыми поддержали коллективы шахты имени 7 ноября, Западно-Сибирского металлургического завода, совхоза «Береговой», которые не только наметили четкие рубежи субботника, но и встали на трудовую вахту в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, объявив апрель месяцем наивысшей производительности труда. Труженики нашего района, как и все кузбасцы, активно включились в месячник наивысшей производительности труда.

В заключение В. Я. Федорцов выразил уверенность, что труженики района мобилизуют все усилия и ударным трудом, высоким качеством работы означают 108-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина, покажут образцы сознательного, добровольного, высокопроизводительного труда на благо общества.

На митинге выступили также мастер хлебоприемного предприятия А. П. Кузьмичкий, заместитель комбината бытового обслуживания Н. И. Крахмаль, секретарь комсомольской организации райпо Т. Наконечная.

От имени своих коллективов они призвали участников митинга ознаменовать день памяти Владимира Ильича Ленина высокопроизводительным трудом.

ХХХ

Из районного штаба по проведению субботника нам сообщили, что 22 апреля 1978 года в коммунистическом субботнике принял участие 12 тысяч человек, в том числе 7035 рабочих совхозов и предприятий, 1255 колхозников, 2200ящихся и 1500 человек неорганизованного населения.

В этот день произведено 54 тонны молока, вывезено 432 тонны кормов, 1026 тонн удобрений, заготовлено 572 кубометра деловой древесины, подработано 140 тонн семян зерновых, 110 тонн картофеля, продано различных товаров на сумму 37 тысяч рублей.

Объем выполненных работ составил 44 тысячи рублей, в фонд досрочного выполнения десятой пятилетки будет перечислено 8830 рублей.

# Сегодня в Москве открывается XVIII съезд ВЛКСМ



## Комсомол ответит: „Есть!”

**К**аждый год в жизни комсомольских организаций насыщен большими историческими и политическими событиями. 1977 год — год 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, год Рапорта Ленинского комсомола Центральному Комитету партии о громадных свершенных делах, о преданности делу партии, делу великого Ленина.

Текущий 1978 год войдет в историю Ленинского Коммунистического Союза Молодежи как год XVIII съезда комсомола и 60-летия ВЛКСМ. Сегодня начинает работу ответственный собрание — высший орган ВЛКСМ. Он определит все принципиальные вопросы жизни комсомола.

От нашего района в работе съезда принимает участие делегат от более чем двухтысячного отряда комсомольцев Боб Валентина Николаевна — учительница Красноярской средней школы.

Посланец районной комсомольской организации представила на съезд рапорт трудовых дел комсомольцев и молодежи нашего района.

Неплохих результатов добились на трудовой вахте в честь очередного съезда комсомола комсомольские организации совхозов «Троицкий», «Симбирский», колхоза имени Ленина, районного объединения Сельхозтехника, межколхозной строительной организации, Ижморской средней школы, Троицкой, Красноярской средних школ, Ижморской восьмилетней школы № 2. Все комсомольско-молодежные коллективы в животноводстве и торговле выполнили свои социалистические обязательства 1977 года и первого квартала этого года, что является трудовым подарком главному форуму комсомолии.

Личные трудовые подарки съезду посыпали многие моло-

дые доярки. Среди них Белохрикова Людмила из колхоза имени Жданова, надоившая в первом квартале 861 килограмм молока от каждой коровы, Матюшина Наталья из совхоза «Святославский», надоившая по 803 килограмма от каждой коровы и ряд других передовых молодых доярок.

На прошедших комсомольских собраниях с повесткой дня «XVIII съезду комсомола — личный трудовой подарок, 60-летию ВЛКСМ — достойную встречу!» комсомольцы брали обязательства посвятить предстоящую посевную кампанию съезду, приложить все усилия, задор молодых сердец успешному и качественному проведению посевной кампании. И есть уверенность в том, что комсомольцы и молодежь справятся с этой ответственной работой.

Немало теплых слов говорится в адрес Ленинского комсомола. И это вполне оправданно. 36-миллионная армия комсомольцев — надежный помощник партии, ее непосредственный боевой резерв. Путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины. Молодежи есть чем гордиться. В революционных, трудовых и ратных подвигах, в богатом опыте отцов и матерей она видит яркий пример для подражания.

Сегодня, в день открытия XVIII съезда ВЛКСМ, от имени бюро райкома ВЛКСМ хочется поздравить всех комсомольцев и молодежь района со знаменательным событием — большим праздником молодых. Можно быть уверенным в том, что комсомольцы и молодежь района приложат все усилия к достойной встрече 60-летия ВЛКСМ, успехами в труде и учебе внесут свой посильный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

Г. СЕДЫХ,  
первый секретарь  
райкома ВЛКСМ.

НЕДАВНО

в Теллореченской школьной комсомольской организации состоялось отчетно-выборное собрание.

В отчетном докладе секретарь комсомольской организации Н. Аттыбаев раскрыл положительные стороны работы комсомольцев. На счету комсомольцев много хороших и полезных дел: проведение устных журналов «Дорога к хлебу», «Люди в белых халатах», куда были приглашены передовики производства: участие в операциях «Милион — Родине», «Пионерские поезда — БАМу»; работа в производственной ученической бригаде. В докладе были отмечены и слабые стороны: недостаточно хорошо работал шефский сектор, мы еще не доби-

лись того, чтобы каждый пионерский отряд возглавлял активный вожатый, а для этого необходимо пополнить комсомольскую организацию, новыми комсомольцами, повышать требовательность к выполнению комсомольских поручений.

В прениях по первому вопросу выступила Э. Габидуллина — комсорг 8 класса. Ее выступление было интересным, критическим и конкретным. Была выражена уверенность, что комсомольская группа 8 класса недостатки в своей работе исправить в силах.

Э. Муслимова рассказала об

## Посвящается юбилюю комсомола

В Ленинской комнате Троицкого сельского Дома культуры действует книжная выставка «Ленинскому комсомолу — 60 лет». Выставка имеет два раздела: «Забота КПСС о комсомоле» и «Родине, партии — наш ударный труд». Книги для выставки подобрала заведующая Троицкой зональной библиотекой Любовь Васильевна Абинова.

Посетители выставки проявляют большой интерес к книгам обоих разделов, стремятся больше узнать о славном, герическом пути Ленинского комсомола за 60 лет.

Комсомольцы, молодежь, учащиеся старших классов по книгам «Награды Родины на знамени комсомола», «Иного нет у нас пути», «Революционный держим шаг», «Молодым строить коммунизм» готовят читательскую конференцию. В этом им большую помочь оказывают работники местной библиотеки.

А. МИХАИЛОВА.

## ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

С хорошим настроением, с комсомольским задором и огоньком вышли в день «красной субботы» юноши и девушки района на праздник труда, посвящая свой труд светлой памяти вождя. Комсомольцы и молодежь совхозов, колхозов, предприятий и учреждений все как один приняли самое активное участие в ленинском субботнике. Ударный труд каждого комсомольца, каждого молодого труженика в день субботника стал личным трудовым вкладом в фонд третьего года десятой пятилетки.



Большое внимание уделяет комитет комсомола Ижморской средней школы работе с рядовыми комсомольцами. Каждый из них охвачен комсомольскими поручениями, все они имеют личные комсомольские планы «Учимся коммунизму, строим коммунизм». В ходе Ленинского зачета 45 комсомольцев этой школы были награждены значками «Ленин-

ский зачет». А недавно, в канун XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольская организация школы пополнилась новым отрядом комсомольцев. Во всем этом большая заслуга и секретаря комитета комсомола Ижморской средней школы, члена бюро райкома ВЛКСМ Надежды Климовой.

НА СНИМКЕ: Н. Климова.  
Фото В. Звягина.

## ВАШ МЕСЯЧНИК

Всем звеньям, отрядам, дружинам школ района принять участие в месячнике по сбору металломолота. Месячник посвящен XVIII съезду Ленинского комсомола и проводится с 19 апреля по 19 мая.

Вы, наверное, слышали такое выражение: «Металл — хлеб промышленности». И сравнение это очень точное: ни одно производство, ни одна отрасль промышленности без металла не существует, не то чтобы дня — часа! Страна наша растет. Строятся города, заводы, фабрики. Новая, совершая техника приходит на помощь труженикам села. И для всего этого необходим металл. Вот почему такое большое значение придается у нас в

стране увеличению производства и выпуска стали.

А знаете ли вы, что каждая вторая тонна стали в нашей стране выплавляется из лома и отходов черных металлов. Помогая своему вожаку — Ленинскому комсомолу, пионеры собрали только за два года металломолота, которого хватит на производство рельсов для БАМа.

Сбор металломолота — дело государственной важности. Дружинам, отрядам! Активно примите участие в сборе металлического лома.

Донесения о ходе месячника в вашей школе шлите в районный пионерский штаб «Горност».

Районный пионерский штаб «Горност».

## КОНКРЕТНЫЙ РАЗГОВОР

идейно-политической работе в школе. Эта работа была направлена на более глубокое изучение решений XXV съезда КПСС и новой Конституции СССР. Беседы по изучению новой Конституции СССР помогли глубже изучить Основной Закон нашей страны и показать его всемирно-историческое значение. Эта работа завершилась оформлением стенда «Конституцию СССР одобляем», который показывает преемственность всех конституций советского государства.

Р. Кирилева рассказала о работе учебного сектора: регулярном проведении рейдов по проверке учебников, тетрадей, дневников. Рейды проверки проводились с той целью, чтобы в конце года осуществить передачу учебников от старших учащихся младшим. Дежурный класс еженедельно выпускает «Ключи», которая отражает недостатки в учебе. Был организован вечер встречи с выпускниками на тему «Знания, пригодившиеся в жизни». Учебному сектору необходимо продолжать работу по организации соревнования внутри комсомольских групп: помогать отстающим, добиваться, чтобы

каждый комсомолец выполнял свой комплексный план «Учиться на совесть».

Г. Ахмерова рассказала о работе комсомольцев в производственной ученической бригаде.

В принятом постановлении отмечено, что необходимо добиваться неуклонного роста комсомольской организации, улучшать работу кружка «Запишите меня в комсомол», повысить ответственность комсомольцев по выполнению уставных требований, руководить и направлять деятельность ученической производственной бригады.

Т. ГОНЧАРОВА, учительница русского языка и литературы Теллореченской средней школы.

22 апреля

**„КРАСНАЯ СУББОТА“ В РАЙОНЕ**

22 апреля

**С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ**

С хорошим настроением 22 апреля пришли на праздник ударного труда рабочие и служащие Ижморской межколхозной строительной организации. К празднику труда здесь готовились давно. Каждый участок работы в «красную субботу» был четко продуман. Производственные участки возглавляли опытные, знающие свое дело, строители. Это бригадиры Виктор Владимирович Беляев, Виктор Иванович Искорнев, Владимир Михайлович Непомнящев, Виктор Алексеевич Бычков. Возглавляемые ими коллективы рабочих с высокой производительностью труда трудились на кровле крыш животноводческой фермы в колхозе «Красный путьловец», сельском Доме культуры в селе Берикуль, на двухквартирном жилом доме.

Образцово трудились водители этой организации. За «красную субботу» ими транспортирован вагон кирпича для строительства новой средней школы в селе Симбирке.

После раскомандировки я встретилась с председателем и главным инженером Межколхозстроя Геннадием Васильевичем Сенаторовым и Анатолием Николаевичем Мартыненко. Они сообщили, что праздник труда в их коллективе начался раньше. Вот бригада штукатуров-маляров Нины Петровны Трофимовой. Это одна из лучших бригад в коллективе. Накануне празднования 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Нина Петровна удостоена правительенной награды — ордена трудовой славы III степени. Очень хорошие женщины в этой бригаде. Трудятся слаженно, работы выполняют качественно. В честь субботника они вели отделочные работы в Симбирской средней школе.

Хороший работник Николай Матвеевич Колесников. Он — крановщик. Своевременно и бесперебойно обеспечивает погрузку и выгрузку всех строительных материалов.

В праздник труда принял участие сто восемьдесят четыре человека. В фонд пятилетки перечислено более четырехсот рублей.

В этот день во дворе лесничества соревновались работники бухгалтерии лесхоза, лесники. За трудовую субботу работниками лесного хозяйства отправлен вагон метел для Новокузнецкого алюминиевого завода.

Дружно трудились на заготовке метел, жердей и столбов лесники и рабочие лесничества. Это Я. С. и М. А. Худайбердины, В. П. Мещеряков, Н. М. Булгаков, Ю. Л. Баранов, А. Д. Лоскутников, Ю. В. Касимов, К. А. Валисте, В. В. Карапасев. Двадцать семь человек лесничества приняли свое трудовое участие в празднике труда.

Третий маршрут. Он состоялся в Ижморский молзавод. Здесь повсюду кипела работа. Важнейшие участки работ возглавляли коммунисты. Главный из участков — молочный цех. Его возглавляла коммунист, мастер цеха Р. Г. Осинцева. Коллективом принято, переработано и отгружено в города Кузбасса более двадцати тонн молочной продукции.

Компрессорный цех. Работами в нем руководил старший машинист компрессорной установки, член КПСС Н. П. Меркулов.

В котельной молочного завода шла перемена вентиляторной системы, вынос металлического лома. Механик, коммунист Анатолий Горбачев, электросварщик Сергей Шишлевский, и электрик Владимир Невзоров качественно провели сварочные работы, разрезали ненужный металл для отправки на металлолом. Молзаводцы со-

брали и отгрузили на металлическую площадку две тонны металлического лома.

С большим подъемом на коммунистическом субботнике работали водители молоковозов. Раньше всех загрузили молочной продукцией свои молоковозы и отправились в рейс в город Анжеро-Судженск Юрий Васильевич Сафонов, Владимир Лысенко, Сергей Козлов. Отремонтировал свой автомобиль и шофер Анатолий Емельянов.

Тридцать человек принял

коллективы отработали в честь «красной субботы» еще пакау. А 22 апреля оставшиеся коллективы работали на раскрыжевке леса, уборке территории ремонтных мастерских, наведении порядка на животноводческих фермах.

Всего в ленинском субботнике отработали 556 человек. Проведено производство на сумму 4000 рублей. Подвезено кормов к фермам 70 тонн, вывезено удобрений 100 тонн, заготовлено 80 кубометров леса, подработано 45 тонн семян, перевезено 100 тонно-километров грузов и т. д. В фонд пятилетки перечислено 900 рублей.

**П. РОДИОНОВ  
НА СНИМКЕ:** идет раскрыжевка леса.

трудовое участие в «красной субботе», — сказал директор молочного завода И. П. Меркулов. Трудились все с наивысшей отдачей. Выделить кого-либо из них невозможно. Для них был широкий фронт работ. Всюду образцы труда показывали коммунисты. На них равнялись другие члены нашего коллектива. Именно ударным трудом они ознаменовали 108-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В фонд досрочного выполнения десятой пятилетки перечислено сто двадцать рублей.

**А. ОВСЯННИКОВА.**



Активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, посвященном 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, приняли учащиеся Ижморской средней школы.

22 апреля все они трудились на благоустройстве школы и школьной территории.

**НА СНИМКЕ:** учащиеся школы во время митинга, посвященного «красной субботе».

Фото В. Звягина.



Одной из важных форм воспитания учащихся является их трудовое обучение. Большое внимание этому уделяют в Ижморской восьмилетней школе № 3. Учащиеся под руководством опытного преподавателя В. Х. Самсонова увлеченно работают в учебных мастерских школы.

В день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, учащиеся этой школы принимали участие в изготовлении яичной тары.

**НА СНИМКЕ:** в цехе мастерской.  
Фото В. Володина.

**ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД**

В тот день «красной субботы» в районе с утра звучала праздничная музыка. Трудящиеся группы и по одному шли на свою рабочую места, чтобы безвозмездно внести достойный вклад в выполнение плана третьего, ударного года десятой пятилетки.

Пожалуй, раньше всех других начали свой трудовой день шоферы и кондукторы автотранспортного предприятия. С красочными призывными лозунгами на автобусах некоторые из них на линию вышли в семь часов утра. А на территории предприятия работать начали ровно в восемь. В гараже трудились ремонтники, остальные занимались благоустройством своего предприятия. Всего работали 170 человек, в фонд пятилетки перечислено более 350 рублей.

На проходной хлебоприемного пункта рдеет лозунг: «Красной субботе — ударный труд!» Колонна рабочих этого предприятия во главе с секретарем партийной организации Л. П. Десятской и директором А. А. Чермяниным шла на митинг, посвященный светлой памяти В. И. Чапаева и празднику коммунистического труда.

А потом, после митинга занялась работа на хлебоприемном пункте. То в одном, то в другом месте раздавались веселые ободряющие голоса, звенели шутки, смех. Трудились высокопроизводительно. Сделали немало. Рабочие выгрузили вагон муки, другой вагон загрузили комбикормом. Особенно трудоемкие работы на этих участках, но справились хорошо. А на территории пункта все приводили в порядок. Очищали склады, белили в пожарном депо и кантоне. Работали всего на пункте 60 человек, в фонд пятилетки перечислено 150 рублей.

Небольшой коллектив рабочих на песчаном карьере номер два — всего 37 человек, но трудились с подъемом. Загружали песком вагоны, ремонтировали технику, благоустраивали территорию. Всех работ произведено на сумму 200 рублей, половину из них перечислили в фонд третьего года пятилетки. Соседи — рабочие песчаного карьера номер один — выполняли такие же работы и плюс к этому собрали пять тонн металломолома. Заработали и перечислили в фонд пятилетки 220 рублей.

Все рабочие коллективы названных предприятий внесли свой достойный вклад в третью пятилетку, с подъемом трудились в день коммунистического субботника.

**И. КРАМОВ**

# ЗАЩИТЕ ОТ ОГНЯ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

С наступлением весенне-летнего периода в районе, как показывает анализ, учащаются случаи возникновения пожаров и загораний от несоблюдения правил пожарной безопасности при сжигании сухой прошлогодней травы, стерни на полях, сухих листьев на приусадебных участках, в садах, на огородах, а также мусора при уборке территории объектов народного хозяйства, учреждений, индивидуальных жилых домов.

Анализ пожаров, имевших место в весенне-летний период прошлого года, показывает, что наиболее характерными причинами возникновения огненных бедствий также были: неисправность осветительной электропроводки, игра и шалость детей с огнем.

Достаточно привести несколько примеров. Так, в результате неисправности электроосветительной проводки сгорели кровли домов у граждан Трусс в селе Воскресенка, Короткиной в селе Островка. В селе Троицком у гражданки Свиридовой обгорела веранда. Самые страшные последствия могут иметь пожары по причине детской шалости с огнем, когда жертвами огня становятся дети.

Родители часто оставляют детей без присмотра, особенно во время каникул, в результате этого они начинают «помогать» взрослым. Так, Сергей Ионкин и Юра Гушкаренко из села Колыон решили сжечь навоз, лежащий рядом с надворными постройками, в результате надворные постройки сгорели.

А вот семилетний Юра Питаев, четырехлетний Женя Ионзевич, тринадцатилетний Сережа Поликаров, проживающие в селе Летяжка, достали спичек, папирос и решили покурить в сарае, но не успели и по папирске выкурить, как сарай и надворные постройки охватило огнем. Еле успели убежать. С большим трудом пожарные от-

стояли дом, находящийся рядом с постройками. Андрей Лунев приехал в гости к бабушке в п. Ижморский и решил поиграть со спичками, игра его кончилась тем, что пришлось вызывать пожарную машину.

Инспекция государственного пожарного надзора Ижморского РОВД особо обращает ваше внимание, что по предполагаемым данным весенне-летний период нынешнего года может оказаться сухим, с сильными ветрами, и рекомендует незамедлительно принять все меры, исключающие возникновение пожаров и загораний.

Для этого необходимо рассмотреть состояние противопожарной безопасности подведомственных объектов и разработать конкретные меры по усилению их защиты от огня, строгого соблюдения правил, инструкций и требований пожарной безопасности.

В целях эффективной работы добровольных пожарных дружин, руководители предприятий и хозяйств должны принять меры к их укреплению. На центральных усадьбах установить круглосуточное дежурство ДПД, а также в мае—июне повсеместно проверить состояние противопожарной защиты всех объектов и хозяйств, в ходе обследований сразу же устранять выявленные недочеты и нарушения. На территориях предприятий, учреждений, производственных участков колхозов и совхозов, жилых зданий и индивидуальных домов запретить сжигание мусора и отходов.

Во избежание возникновения пожаров, нанесения ущерба народному хозяйству и личному имуществу граждан необходимо принять все меры к недопущению игр и шалости детей с огнем.

**Ю. ТОЛМАЧЕВ,**  
инспектор инспекции  
госпожнадзора  
Ижморского РОВД.



Из села Иверки Красноярского сельсовета в редакцию газеты поступило анонимное письмо, в котором высказывалось недовольство поведением шофера одного из рейсовых автобусов. Это письмо было направлено в Ижморское автотранспортное предприятие. Вот что на него ответил старший инженер по эксплуатации Ижморского АТП А. И. Адонин:

«Жалоба была разобрана на собрании водителей автобусов и кондукторов. Действительно, 27 марта с. г. в шесть часов вечера к автобусу ПАЗ-672 № 01-25 (водитель В. Лобода, кондуктор Л. Сидякова) на остановке подошла гражданская и пыталась поговорить с водителем. Пассажиры возмутились. Тогда водитель автобуса сделал

этой гражданке замечание о том, что возить подобные вещи в автобусе не положено, тем более при полном салоне людей. Последняя оскорбила водителя нецензурной бранью.

В автобусе ехал сотрудник райотдела милиции т. Карпушкин, который тоже сделал замечание гражданке. Водитель вытащил ящик из автобуса и передал его провожающему мужчине. Пальто, как указывалось в письме, никто гражданке не рвал. Факт говорит за то, что виновной в этом неприглядном случае оказалась сама гражданская. Поэтому и скрыла в письме свою фамилию. Неприятный осадок остался у водителя и пассажиров от развязности и нетактичного поведения этой порядком захмелевшей женщины».

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

## ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1977 года



(Фотохроника (ТАСС)

## ПОРЯДОК

### проведения демонстрации трудящихся рабочего поселка Ижморский, посвященной празднованию 1 Мая.

Начало демонстрации в 10 часов утра. Сбор участников демонстрации на своих предприятиях, организациях, учреждениях в 9 часов утра.

Построение колонн в 9 часов 30 минут. Исходный пункт — улица Ленина (от столовой до хлебоприемного предприятия).

**Колонна № 1**—Ижморская средняя школа (руководитель Г. П. Кацура).

**Колонна № 2**—Ижморская восьмилетняя и вспомогательная школы (руководители Н. М. Киреев, Н. Н. Азаров).

**Колонна № 3**—межколхозная строительная организация (руководитель Г. В. Сенаторов).

**Колонна № 4**—районное объединение Сельхозтехника (руководитель В. Г. Утопин).

**Колонна № 5**—Успенское специализированное отделение Сельхозтехника (руководитель В. И. Жендерев).

**Колонна № 6**—хлебоприемное предприятие (руководитель А. А. Чермянин).

**Колонна № 7**—автотранспортное предприятие, нефтебаза, вторчермет (руководители А. М. Попов, Г. Е. Чернов).

**Колонна № 8**—линейное управление автодорог (руководитель В. П. Постников).

**Колонна № 9**—райбольница (руководитель А. И. Хатеев).

**Колонна № 10**—райком КПСС, райисполком, райком ВЛКСМ, производственное управление сельского хозяйства райисполкома, поселковый Совет, Дом пионеров, Дом культуры, детский сад, редакция, прокуратура, народный суд, райбиблиотека, ветучасток, семенная лаборатория, типография (руководители А. Э. Рааб, В. Е. Зотов).

**Колонна № 11**—песчаный карьер № 1, песчаный карьер № 2 (руководители В. В. Тимофеев, Д. В. Пронашко).

**Колонна № 12**—прорабский участок, участок меливодстрой, рембурсводстрой (руководители В. П. Шипачев, В. К. Козлов, П. А. Лебедев).

**Колонна № 13**—комбинат бытового обслуживания (руководитель Л. А. Фоминин).

**Колонна № 14**—лесхоз (руководитель В. П. Иванов).

**Колонна № 15**—узел связи, ЛТЦ-5, отделение агентства «Союзпечати» (руководители И. С. Греков, Р. А. Бондарева).

**Колонна № 16**—район электрических сетей, межколонна № 53 (руководители А. Г. Тузов, А. И. Мартынов).

**Колонна № 17**—комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, райгаз, райтоп, филиал цеха № 10 (руководители А. Н. Ларионов, М. М. Макаренко, А. К. Кусков, А. И. Макаренко).

**Колонна № 18**—станция Ижморская (руководитель В. С. Маслова).

**Колонна № 19**—районное потребительское общество, молзавод (руководители В. И. Лобковский, И. П. Меркулов).

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку. Дистанция между колоннами 25 метров.

Проезд всем видам транспорта по улицам продвижения колонн на исходный пункт запрещается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Наблюдение за организацией, порядком и маршрутом движения колонн возложено на отдел внутренних дел райисполкома (И. И. Новиков).

Комиссия по проведению праздника.

ЗАХОДИТЕ,  
ЧИТАЙТЕ,  
ЗВОНИТЕ.



### 26 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 11.05 «Отзовитесь, горнисты!» 11.35 «На пути к Ленину». Художественный фильм. 13.20 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.05. МОСКВА («Орбита»). 16.05 Программа документальных фильмов. 17.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.30 «Как закалялась сталь». Н. Островский. 18.20 Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (Москва) — ЦСК ВМФ. Передача из Киева. 18.50 «Народные мелодии». 19.00 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 «Встречи с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ». 20.30 Торжественный концерт для делегатов и гостей XVIII съезда ВЛКСМ. Запись по трансляции из Кремлевского Дворца съездов. 22.30 «Время». Информационная программа. На XVIII съезде ВЛКСМ. 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная США.

### 27 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Утренняя гимнастика. 11.05 «Книга в твоей жизни». 11.50 «Шаг навстречу». Художественный фильм. 13.05 «В мире животных». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Только любить». Документальный фильм о сегодняшнем дне Кузбасса. 16.45 «Поэзия В. Луговского». 17.15 «Спортсмены — делегаты XVIII съезда ВЛКСМ». 17.45 Концерт участников второго Всероссийского конкурса студенческой хоровой песни. 18.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.00 «Ленинградский университет миллионов». 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. КЕМЕРОВО. 19.50 «День за днем». 20.05 «Швея с «Северянки». Документальный фильм. МОСКВА («Орбита»). 20.20 «Встречи с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ». 20.45 Пионерский рапорт XVIII съезду ВЛКСМ. Запись по трансляции из Кремлевского Дворца съездов. 22.30 «Время». Информационная программа. На XVIII съезде ВЛКСМ. 23.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная СССР.

### 28 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции—сборная США. 3-й период. 12.35 «Ждем тебя, парень». Художественный фильм. Перерыв до 16.10. МОСКВА («Орбита»). 16.10 Программа документальных фильмов. 16.50 «Кирия. Время. Читатель». 17.20 Концерт хора старых большевиков и Академической хоровой капеллы Дворца культуры им. Горбунова. 17.40 «Москва и москвичи». 18.10 Творчество народов мира. «Искусство Вьетнама». 18.40 «Встречи с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ». 19.10 «Ленинским путем». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 20.30 «День за днем». 20.45 Киножурнал. МОСКВА («Орбита»). 20.55 «На XVIII съезде ВЛКСМ». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 Концерт. 22.30 «Время». Информационная программа. На XVIII съезде ВЛКСМ.

И. о. редактора  
А. А. ПАКУЛИН.